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令和６年 築上町教育委員会（５月臨時会）議事録 

 

１．日 時  令和６年 ５月１３日（月） 午前９時００分開会 

 

２．場 所  築上町役場 本庁 議会委員会室 

 

３．出 席 委 員  麥田 猛美 教育長職務代理者、折本 美佐子 委員、小林 正尚 委員、 

鱒渕  委員、久保 ひろみ 教育長 

  

４．欠 席 委 員  な し 

  

５．傍 聴 者  ３ 名 

  

６．事務局出席者  鍛治 孝広 学校教育課長、尾座本 三雄 生涯学習課長、 

樽本 知也 教育施設整備室長、脇山 千賀子 生涯学習課参事、 

濱田 健太郎 学校教育課参事、馬場 克幸 生涯学習課課長補佐、 

岡部 勇祐 学校教育係長、中原 寿浩 学校管理係長、 

岡部 孝徳 社会教育係長、野村 仁志 スポーツ振興係長、 

藤江 崇 教育施設整備係長、宮内 智久 指導主事、 

榎 憲治 指導主事、寺門 東 指導主事、毛利 克裕 図書館長 

 

午前９時００分開会 

────────────────────────────── 

７．会議内容 

（１）開 会 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、定刻になりましたので、築上町教育委員会、令和６年

５月臨時会を開会いたします。 

 委員の皆様方におかれましては、お忙しい中、臨時会に御出席いただきまして、ありがとうご

ざいます。本日は、報告事項が３件、議案が５件ございます。 

 それでは、本日の会議の議事録署名人を会議規則第１１条第２項の規定により、鱒渕委員を議

事録署名人に指名いたします。よろしくお願いします。 

 それでは、本日の会議次第を御覧ください。 



- 2 - 

 皆様方にお諮りいたします。 

 議案第２４号 令和６年度第２回築上町議会定例会提出予定議案に対する意見については、議

会に議案上程前でございますので、非公開で審議をしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議ないものと認めます。なお、非公開案件につきましては、公開

案件の終了後に公告をさせていただきます。 

（２）前回議事録の承認 

○教育長（久保 ひろみ君）  では、２点目の前回議事録の承認でございます。事務局からお願

いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。おはようございます。 

 令和６年４月定例会の議事録を事前にタブレットのほうにお送りをさせていただきました。御

確認をいただけたでしょうか。よろしくお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。前回議事録は承認されました。 

（３）教育長報告 

   報告１ 教育長報告 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、３番、ただいまより教育長の報告をいたしたいと思いま

す。 

 前回２２日に教育委員会が開催されましたが、その日に、元寇所縁のネットワークというもの

の事業に参加してまいりました。本年、令和６年は、１度目の元寇から７５０年の節目を迎える

年です。これを機に、元軍と戦った鎌倉武士にゆかりのある地域が連携して、元寇所縁のネット

ワークを構築し、国を守った先人たちの活躍を改めて掘り起こし、磨き上げ、広く国内外にＰＲ

することで、先人たちへの感謝と共感が広がり、それぞれの地域の活性化に結びつけるべく事業

を実施するというネットワークを立ち上げました。その中で、本町も参加をさせていただきまし

た。参加自治体といたしましては、鎌倉市、市川市、そして福岡県は筑後市、みやま市はじめ本

町、そして佐賀県、熊本県、それから宮崎県、長崎県と２５の自治体がこのネットワークに参加

しているところです。当日は意見交換、それから、生の松原等の防塁等を見学するというような

ことをいたしまして、これからの事業について話し合ったところです。子どもたちにこういう歴

史的なもの、本町とのつながり等を生かした教材にもなるということで、これからこの事業にも

取り組んでいきたいと思っているところです。 

 それから、２５日でございますが、きづきの杜の開講式がありまして、また多くの皆さん方が
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この講座に参加していただけることとなりました。 

 それでは、私のほうからの報告については、以上です。質問等はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

（４）事務局報告 

   報告２ 築上町立小中学校再編統合実施計画（案）に対するパブリックコメント 

（意見募集）の実施結果について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、続いて事務局の報告に入りたいと思います。 

 報告２でございますが、築上町立小中学校再編統合実施計画（案）に対するパブリックコメン

トの実施結果についてです。事務局から報告をお願いいたします。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  学校教育課の濱田でございます。 

 資料につきましては、事務局報告・その他の報告２、パブリックコメント意見集約結果を御覧

ください。 

 築上町立小中学校再編統合実施計画（案）について、４月６日から５月５日にかけてパブリッ

クコメントを実施し、いただいた意見について御報告いたします。いただいた意見とそれに対す

る教育委員会の考え方については、配付資料のほうにて御確認をお願いいたします。いただいた

意見には、特に反対意見はなく、修正すべき点は２か所ありました。後ほど議案でも説明いたし

ますが、修正すべき点は次の２点となっております。 

 １点は、学校再編統合においてのところで、今後、教育制度の変更や社会情勢の変化などが生

じた場合には、再編時期や再編方法等について適宜見直しを行うこととしますという表記の場所

についてです。本内容が、椎田中学校区と築城中学校区の両方に関わることということが誤解な

く伝わるように、表記の場所について修正いたしております。 

 ２点は、「今後の計画について」という表記の「計画」を「取組」として、今後の取組につい

てと修正しております。本案である、築上町立小中学校再編統合実施計画（案）は実施計画です

が、その中で、また新たな計画を策定するという誤解が生じるという指摘がありましたので、そ

れを受けて修正しております。教育委員の皆様には、いま一度、内容を御確認いただき、何かお

気づきの点がありましたら、今週末をめどにまた御意見をお寄せください。 

 今後は、本意見募集の結果をホームページに公開する予定となっております。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、報告２の築上町立小中学校再編統合実施計画（案）に対

するパブリックコメントの実施結果について、事務局から報告がありました。委員の皆様方、御

質問はありませんでしょうか。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○教育長（久保 ひろみ君）  また、事務局からありましたように、再度見ていただきまして、何

かありましたら、御遠慮なく事務局のほうにお知らせいただきますようお願い申し上げます。よ

ろしいですかね。 

  報告３ 築上町新図書館整備工事一般競争入札について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、続いて報告３、築上町新図書館整備工事一般競争入札

について、事務局から報告をお願いいたします。 

○教育施設整備室長（樽本 知也君）  教育施設整備室の樽本でございます。 

 教育施設整備室からは、築上町新図書館整備工事の条件付きの一般競争入札について御説明い

たします。資料は事務局報告、その他の中の告示文書第５９号を御覧ください。 

 告示自体は５月７日付で行っております。工期につきましては、契約の効力の発生の日から令

和７年８月２９日までを予定しております。予定価格は税抜きで９億５,８３０万円でございま

す。入札の参加者の受付の期間は、令和６年の５月７日から５月２１日までを予定しております。

入札の執行は令和６年６月４日の予定でございます。 

 なお、本案件につきましては、築上町議会の議決を要する案件となっておりますので、仮契約

後の議案を６月議会に提案する予定でございます。 

 教育施設整備室からは、以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、報告３、築上町新図書館整備工事一般競争入札について、

事務局から報告がございましたが、御質問はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

（５）議事 

   議案第２０号 築上町立小中学校再編統合実施計画の策定について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは続いて、議事に移りたいと思います。 

 議案第２０号 築上町立小中学校再編統合実施計画の策定についてです。資料は、議案資料ホ

ルダーを御覧ください。 

 それでは、議案第２０号 築上町立小中学校再編統合実施計画の策定についてを議題といたし

ます。では、事務局から説明をお願いいたします。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  学校教育課、濱田です。 

 議案第２０号については、議案第２０号というＰＤＦファイルと併せて、築上町立小中学校再

編統合実施計画のファイルも御覧ください。 

 築上町立小中学校再編統合実施計画についてです。こちらを策定することについて、教育委員

会の皆様に承認を求めるものです。先ほど申し上げましたとおり、案からの変更点は２点となっ

ております。ページでお伝えしたいと思いますが、実施計画のほうの２ページです。上のほうで
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朱書きになっておりますが、「なお、今後の教育制度の変更や社会情勢の変化などが生じた場合

には、」というところの２行です。こちらは、案では下のほうにあって、築城中学校区だけを指

しているような誤解が生じていましたので、上のほうに移動しております。それが１点です。 

 ２点は、４ページの大きなタイトル４、今後の取組についてとなっております。こちらが計画

でしたので、先ほど申し上げましたように取組というふうにしております。 

 以上、案からの変更は２点となります。御審議のほどお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から、議案第２０号について説明がございました。

変更点は２つです。なお以降のところと、それから４番の取組というところですが、ここで委員

の皆様から御質問、御意見を受けたいと思います。どなたかございませんでしょうか。 

それぞれ見ていただいておりますので、御意見があればいただきたいと思います。 

 折本委員お願いします。。 

○教育委員（折本 美佐子君）  折本です。これについては、今日の朱書きの部分、了解いたしま

した。他は、これを作成するに当たり、私たちもいろいろと意見を言わせていただいて、言葉の

意味が分からないんじゃないかということで、下のほうにきちんと説明を入れてくださっており

ますので、私はこれでよいと思います。 

 以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  他の委員さん方、何かございませんか。ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、御質問、御意見もないようでございますので、採決を行

いたいと思います。 

 議案第２０号 築上町立小中学校再編統合実施計画の策定について、承認することに賛成の方

の挙手を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第２０号 築上町立小中学校再編統合実

施計画の策定について、承認することに決定いたしました。 

   議案第２１号 築上町文化財保護委員会委員の委嘱について 

○教育長（久保 ひろみ君）  では続いて、議案第２１号 築上町文化財保護委員会委員の委嘱

についてを議題といたします。 

 それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

○生涯学習課課長補佐（馬場 克幸君）  生涯学習課の馬場でございます。 

 議案第２１号 築上町文化財保護委員会委員の委嘱について御説明させていただきます。 

 資料のほうを御覧いただければというふうに思います。 



- 6 - 

 文化財保護委員会は、築上町文化財保護委員会規則第２条の規定によりまして、町の文化財の

保存、活用に関する重要事項について調査、審議し、教育委員会に意見を述べることを主な任務

としております。任期は規則第３条で２年と定めておりまして、本年が更新の年というふうにな

っております。規則第３条の２に、委員は学識経験者のうちから教育委員会が委嘱すると定めて

おりまして、別紙名簿に記載しております５名を築上町文化財保護委員会委員に委嘱したいので、

教育委員会の承認を求めるものでございます。御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から議案第２１号についての説明がございました。 

 ここで委員の皆様から質問を受けたいと思いますが、どなたかございませんか。ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは質問がないようですので、採決を行いたいと思います。 

 議案第２１号 築上町文化財保護委員会委員の委嘱について、承認することに賛成の方の挙手

を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第２１号 築上町文化財保護委員会委員

の委嘱について、承認することに決定いたしました。 

   議案第２２号 築上町いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について 

○教育長（久保 ひろみ君）  続いて、議案第２２号 築上町いじめ問題対策連絡協議会委員の

委嘱・任命についてを議題といたします。 

 では、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  学校教育課、岡部でございます。 

 議案第２２号 築上町いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命についてのファイルを御覧

ください。 

 こちらは、先日、条例を制定いたしました築上町いじめ防止等対策推進条例の第４条に基づき、

教育委員会に承認を求めるものでございます。議案第２２号の２ページ目を御覧ください。 

 以上の２０名を委員として委嘱・任命を予定しております。１番、２番、京築児童相談所、そ

れから豊前警察署、こちらにつきましては、それぞれ所属長さんのほうから選任書をいただいて、

今回委嘱するものでございます。 

 説明は以上になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から議案第２２号について説明がございました。 

 ここで委員の皆様から御質問を受けたいと思いますが、どなたかございませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは質問がないようですので、採決を行いたいと思います。 
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 議案第２２号 築上町いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について承認することに賛

成の方の挙手を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第２２号 築上町いじめ問題対策連絡協

議会委員の委嘱・任命について承認することに決定いたしました。 

   議案第２３号 築上町図書館協議会委員の委嘱について 

○教育長（久保 ひろみ君）  続いて、議案第２３号築上町図書館協議会委員の委嘱についてを

議題といたします。 

 では、事務局から説明をお願いいたします。 

○生涯学習課参事（脇山 千賀子君）  生涯学習課の脇山でございます。私のほうからは議案第

２３号 築上町図書館協議会委員の委嘱について、御説明申し上げます。 

 築上町図書館協議会は、図書館法第１４条の規定により設置しており、図書館協議会委員は、

築上町図書館条例に基づき、委員の定数は７人以内、任期は２年とし、学校教育及び社会教育の

関係者、家庭教育の向上に資する活動を行う者並びに学識経験者をもって構成しています。今回、

令和５年度末の委員の任期満了に伴いまして、名簿の７人を委嘱したいと考えております。任期

については、委嘱の日から２年間、令和８年３月３１日となっております。 

 説明については、以上でございます。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、事務局から議案第２３号について説明がございました。 

 ここで、委員の皆様から質問を受けたいと思います。どなたかございませんでしょうか。よろ

しいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、質問がないようですので、採決を行いたいと思います。 

 議案第２３号 築上町図書館協議会委員の委嘱について、承認することに賛成の方の挙手を求

めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第２３号 築上町図書館協議会委員の委

嘱について、承認することに決定いたしました。 

（６）連絡事項 

○教育長（久保 ひろみ君）  連絡事項に入ります。 

 それでは、事務局のほうからお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 連絡事項、２点ございます。 
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 まず１点目が、令和６年度京築地区教育事務所管内市町教育委員等人権教育研修会ですね、明

後日、５月１５日水曜日１０時からでございます。場所は本庁４階、この場所ですね。議会委員

会室で、オンラインで開催をしますので、出席される委員の方はよろしくお願いいたします。 

 それから２点目が、中学校の体育大会についてでございます。両中学校ともに５月１８日、土

曜日、体育大会が開催されます。今日はお手元に、それぞれの中学校の案内文書と駐車証を配付

しておりますので、御確認をいただきたいというふうに思います。 

 連絡事項、事務局からは２点でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  今、事務局から連絡事項がありましたが、委員さんのほうはござい

ませんかね。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

（７）その他 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、その他に入りたいと思います。 

 その他、事務局のほう、ございますか。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 事務局からは、その他、特にございません。 

○教育長（久保 ひろみ君）  委員の皆様方、何かここで御発言等ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、引き続き、非公開案件の審議を行いたいと思います。委

員の皆様は、そのまま御着席をお願いいたします。傍聴者の方は、退室をお願いいたします。 

〔傍聴者退室〕 

   議案第２４号 令和６年第２回築上町議会定例会提出予定議案に対する 

意見について【非公開】 

（８）閉会 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、これで、令和６年５月臨時会を閉会いたします。 

 皆様、本当にお疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

 

午前９時５５分閉会 

────────────────────────────── 

 

 

 


